



# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/43/362  
S/19881

13 May 1988

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок третья сессия  
Пункт 37 первоначального перечня\*  
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок третий год

Письмо исполняющего обязанности Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа от 13 мая 1988 года на имя Генерального секретаря

В качестве исполняющего обязанности Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа я хотел бы заявить о серьезной обеспокоенности Комитета в связи с угрожающим положением на оккупированных палестинских территориях. Палестинцев на Западном берегу и в секторе Газа по-прежнему без разбора подвергают вооруженным репрессиям, массовым арестам, а также различным формам коллективного наказания. Известно, что с декабря 1987 года от огня израильских сил погибли, по крайней мере, 180 палестинцев. Согласно сообщениям, десятки других погибли от избиений и удушья, вызванного крайне ядовитым слезоточивым газом, используемым вооруженными силами. Кроме того, израильские власти, наращивая усилия по подавлению восстания, ввели новые административные меры для всего палестинского населения на оккупированных территориях с целью ужесточения контроля над этим районом.

Несмотря на дальнейшие ограничения в отношении деятельности прессы и задержание ряда палестинских журналистов, получаемая Комитетом информация указывает на то, что восстание продолжается и что ряд серьезных инцидентов имел место за время, прошедшее после направления мною письма от 13 апреля 1988 года (A/43/302-S/19769). Ежедневная газета "Гаарец" сообщила 19 апреля о высылке израильскими властями в Ливан восьми палестинцев, в том числе шести жителей деревни Бейта, в нарушение резолюций 607 (1988) и 608 (1988) Совета Безопасности. Было дано также

\* A/43/50.

распоряжение о высылке Мубарака Авада, американца палестинского происхождения, активиста движения за гражданские права, который находится в тюрьме в ожидании вынесения окончательного решения по его апелляции.

Газета "Мидл Ист Интернэшнл" сообщила 16 апреля, что, согласно израильским источникам, число палестинских заключенных достигло 7 тыс. человек, однако, по данным из палестинских источников, это число составляет около 13 тыс. человек, из них 1200 человек были задержаны в административном порядке на шесть месяцев. Согласно сообщениям газет "Аль-Фаджр" и "Гаарец", в апреле на Западном берегу и в Газе было разрушено 40 домов и 5 магазинов, принадлежащих палестинцам. Во многих деревнях были также выкорчеваны сотни деревьев.

Согласно сообщениям агентств Рейтер и Юнайтед Пресс Интернэшнл, сегодня, 13 мая, во время стычек с палестинцами, молившимися в храме Аль-Харам Аль-Шариф полиция открыла стрельбу резиновыми пулями, в результате чего имеются раненые, число которых еще не установлено. Агентство Франс-Пресс сообщило, что с 12 мая Газа полностью изолирована и что в городе развернуты воинские части численностью 3 тыс. человек, а города Рамаллах, Хеброн и Вифлеем были объявлены закрытыми военными зонами. В Наблусе и в находящихся в окрестностях лагерях беженцев был введен комендантский час.

Согласно сообщению "Нью-Йорк таймс" от 11 мая 1988 года, израильские власти приступили к осуществлению административных мер, направленных на то, чтобы, по словам одного из старших должностных лиц министерства обороны, "лишить подавляющее большинство населения стремления к дальнейшему участию" в восстании. В качестве примера, иллюстрирующего новую политику, указывалось, что израильские власти в настоящее время "энергично собирают просроченные налоги, которыми можно было бы пренебречь". Палестинцы, желающие получить свидетельства о браке, разводе или рождении, "должны выполнять все установленные правительством обязанности".

По сообщению агентства Рейтер от 10 мая, военные власти объявили, что все палестинцы в возрасте 16 лет и выше, проживающие в секторе Газа, должны будут заменить свои зеленые удостоверения личности на новые красные удостоверения. Эти меры рассматриваются палестинской общиной как новая мера Израиля с целью усиления своего контроля над сектором Газа.

Ввиду угрожающего характера этих событий Комитет хотел бы вновь выразить свое беспокойство по поводу проведения Израилем, оккупирующей державой, политики и практики репрессий в нарушение четвертой Женевской конвенции, положений международных документов о правах человека и резолюций Организации Объединенных Наций. Эти репрессивные меры, имеющие целью помешать палестинскому народу осуществить свои неотъемлемые права в соответствии с признанными международным сообществом принципами и резолюциями Организации Объединенных Наций, создают серьезные препятствия на пути к достижению всеобъемлющего, справедливого и прочного мира в этом районе.

Комитет вновь призывает Вас принять все возможные меры для обеспечения безопасности и защиты находящегося под оккупацией палестинского гражданского населения и активизировать усилия по созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку в соответствии с резолюцией 38/58 С Генеральной Ассамблеи.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 37 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

Оскар ОРАМАС-ОЛИВА  
Исполняющий обязанности Председателя  
Комитета по осуществлению неотъемлемых  
прав палестинского народа

-----